Resolution establishing the City of La Crosse Redistricting Committee.

RESOLUTION

WHEREAS, a Redistricting Committee considers matters involving redistricting which is the process by which electoral district boundaries are redrawn periodically to adjust for shifts in population and to ensure proper representation for all potential voters in a given geographic area; and

WHEREAS, the Redistricting Committee shall review data from the federal census which occurs every ten (10) years and make a recommendation to the Common Council based on the proposed supervisory district plans from the County of La Crosse.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED by the Common Council of the City of La Crosse that there is hereby established a Redistricting Committee.

BE IT FURTHER RESOLVED that such committee shall consist of five (5) Council Members appointed by the Mayor to serve for a term of two (2) years.

BE IT FUTHER RESOLVED that the term of the first appointees following the creation of this committee shall expire April 18, 2023, with regular two (2) year terms thereafter.

BE IT FURTHER RESOLVED that City Staff is authorized to take all steps necessary to effectuate this resolution.

I, Nikki M. Elsen, certify that this resolution was duly and officially adopted by the Common Council of the City of La Crosse on August 12, 2021.

Nr. M Eun

Nikki M. Elsen, WCMC, City Clerk City of La Crosse, Wisconsin